

深圳市第一职业技术学校

信息化标杆学校项目建设目标完成情况

一、项目目标完成情况

经过三年持续的信息化建设投入，我校通过产教融合的深度合作，以岗位需求为导向，紧密结合行业的最新技术和发展趋势，合作开发腾讯云计算、小程序应用实训、华为网络技术、华为鸿蒙应用实训等一系列极具针对性和实用性的课程。加强了师资队伍的信息技术教学能力，打造了一支具有国家级、市级技术能手的教师队伍。项目建设预期目标现已全部完成，部分指标高质量超额完成，项目8大建设任务共计15项任务点，终期指标全部完成，完成度100%。（具体任务点和预期目标完成情况详见（7）项目建设任务完成情况文档）

序号	建设任务	计划任务点	完成任务点	完成率
1	服务师生发展	2	2	100%
2	建设数字资源	2	2	100%
3	促进教育教学	2	2	100%
4	提升管理服务	2	2	100%
5	强化支撑条件	1	1	100%
6	保障网络安全	2	2	100%
7	构建组织体系	1	1	100%
8	其他	1	1	100%

二、项目目标完成情况总结

通过“信息化标杆学校”项目建设，我校已建成一套与国家教育现代化发展目标相适应的智慧校园体系。实现教育信息化对学生全面发展的促进作用，深化教育领域综合改革的支撑作用和对教育创新发展、均衡发展、优质发展的提升作用，探索出一条信息技术与教育融合创新发展的中职教育信息化发展路线。

1. 成功打造高端信息化平台

学校通过积极推进智慧校园单点身份认证系统和数据管理平台等相關项目的建设工作，已经基本完成了智慧校园基础平台的搭建任务。这一举措不仅夯实了智慧校园的基础平台，还成功消除了信息孤岛的现象，实现了统一的身份认证机制。通过这一系列的努力，学校成功打破了学工、教务、OA、财务等各个业务系统之间的数据壁垒，实现了跨部门数据集成的互联互通。这一进步显著改善了数据质量，提高了数据的准确性，从而提升了数据治理的整体水平。

智慧校园建设的有序性得到了有效提升，逐步沉淀和形成了学校的数据资产。这些数据资产不仅支撑了校园治理体系的改革，还显著提高了管理的能效，进一步提升了服务质量。通过这些措施，学校在智慧校园建设方面取得了显著的进展，为未来的发展奠定了坚实的基础。

2.信息化硬件设施和信息化应用安全环境显著提升

我校通过全面实施全光网络建设项目，成功地在校园范围内实现了 5G 网络的全覆盖，并且将千兆网络延伸至每一个桌面。这一举措极大地提升了校园网络的覆盖范围和速度，为师生提供了更为高效和便捷的网络环境。与此同时，学校还建成了一个独立且安全的数据中心，确保了学校所有重要数据能够得到安全可靠的存储服务。

为了进一步保障网络安全，学校严格按照国家网络安全相关法律法规以及网络安全等级保护的标准规范，进行了整体规划设计，确保网络安全等级保护体系的科学性和有效性。学校定期开展网络安全风险评估，通过技术检测手段及时发现潜在的安全隐患，并进行必要的安全加固措施，以确保网络系统的稳定运行。

此外，学校还陆续补充和增强了网络安全硬件设备和软件系统，采用了本地化网络安全保护与系统云端监测防护相结合的模式，进一步提升了学校全方位的网络安全保护体系和管理能力。这种双管齐下的策略，既确保了校园网络的本地安全，又通过云端监测实现了对潜在威胁的实时监控和快速响应，极大地提高了学校网络的整体安全防护水平。

3.建成完善的信息化软件环境

我校通过一系列校园信息化软件系统的建设，成功打造了一套完善的信息化软件环境。这些系统包括学生管理系统、网上办

事大厅、OA 办公系统、教务管理与服务系统以及财务信息化系统等，它们共同构成了一个覆盖学校行政工作、学生管理、教学管理等各个方面的综合信息化平台。通过这些系统，我们构建了一个一站式的学生服务应用生态，极大地提升了学生服务的便捷性和效率。

具体来说，我们实现了行政办公中“文件、会议、事务”这三类主要工作的信息化管理。传统的财务工作也得到了革新，融入了先进的网上办事新模式，为全校师生提供了一网通办的便捷服务。通过这一系列信息化手段，我们能够将全校所有服务事项清晰地展示给师生，使他们能够轻松地进行线上查询、获取和使用相关应用与信息化内容。

此外，这些信息化系统的实施大幅提高了学校办公管理的效能。通过信息化手段，我们能够更加高效地处理日常行政事务，减少了繁琐的手工操作，提高了工作效率。同时，信息化水平的提升也显著改善了学生教育和服务工作。学生和教职工可以更加便捷地获取所需信息和服务，极大地提高了他们的满意度和使用体验。

总之，通过这些信息化系统的建设和应用，我们不仅提高了学校管理的效率和质量，还为师生提供了一个更加高效、便捷、透明的服务环境，使学校的整体信息化水平得到了全面提升。

4. 大幅提高师生信息化应用水平

学校通过建设智慧教学云平台，充分利用“5G+智慧教育”实训室，以及跨境电商实训平台等先进设施，同时引入企业会计理实一体化系统、财税仿真实训室和数智化企业经营沙盘模拟实训室等一系列与专业教学密切相关的软硬件资源。通过这些项目建设，我们不仅丰富了教学手段，还加强了相关技能培训工作，从而全面提升了学校教学工作中的信息化应用水平。这些举措有效提高了学校在“5G+”、“虚拟仿真”等科技前沿领域的技术水平和教学能力。

为了进一步推动信息化教学的发展，我们将教师信息技术应用能力纳入职务评聘和考核奖励的必备条件。这一措施确保了信息化教学真正成为教师教学活动的常态，促使教师们更加积极地掌握和应用信息技术。

此外，我们还积极开展智慧课堂活动和教师学科工具使用技术沙龙，通过多维度、多层次、多方面的培训和交流，显著提升了教师们的信息化教育教学能力。学校鼓励教师们参加各类教师教学能力大赛，以此为契机，持续提升信息化教学的基本功，确保教师们在信息化教学领域始终保持领先地位。